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L 32 - Svar på Spørgsmål 22
Offentligt            



Side 2 

Spørgsmål 22 

Finder ministeren det hensigtsmæssigt og rimeligt at flyveskoler, der udfører samme er-

hvervsmæssige aktivitet behandles momsmæssigt vidt forskelligt? 

Svar  

Jeg finder det hensigtsmæssigt, at den danske momslov er i overensstemmelse med EU-

reglerne og EF-Domstolens fortolkning heraf. Jeg finder det endvidere både hensigtsmæs-

sigt og rimeligt, at de danske regler indrettes på samme måde som i andre EU-lande. 

Nedenfor er et skema over oplysninger om regler for flyveskoler, som jeg har modtaget fra 

andre EU-lande. 

Land  Momsregel for flyveskoler 

Belgien Ikke momsfrit salg til flyveskoler. Har ikke flyveskoler, der er under ”udenrigsflyselskaber”, 

men skulle der komme en sådan, vil den momsmæssige status skulle ses i lyset af Cimber Air 

dommen. 

Cypern Kun momsfritagelse for fly over 8000 kg, der hovedsagelig flyver i udenrigstrafik. Ikke 

momsfrit salg til flyveskoler. 

Irland Ikke momsfrit salg til selvstændige flyveskoler, men skoler i ”udenrigsflyselskaber” er moms-

fritaget. 

Litauen Momsfritager kun salg til flyveskoler, hvis skolen er del af et ”udenrigsflyselskab”. 

Nederlandene Har hidtil haft en momsfritagelse til fly i international trafik. Da skolefly ikke flyver interna-

tionalt har der ikke været momsfritagelse for dem. Er ved at ændre reglen, så den ikke gælder 

de enkelte fly, men flyselskaber, der hovedsageligt flyver i udenrigstrafik.  

Polen Momsfritager kun salg til fly i international trafik. Ikke momsfrit salg til flyveskoler. 

Portugal Momsfritager kun salg til flyveskoler, hvis skolen er en del af et ”udenrigsflyselskab”. 

Rumænien Momsfritager salg til ”udenrigsflyselskaber”. 

Slovakiet Ikke momsfrit salg til flyveskoler, men momsfrit salg til ”udenrigsflyselskaber”. 

Sverige Ikke momsfrit salg til flyveskoler, men kun til erhvervsmæssige person- og godsbefordring. 

Tyskland Ikke momsfrit salg til selvstændige flyveskoler, men skoler i ”udenrigsflyselskaber” kan 

momsfritages. 

 

Ikke alle de indkomne oplysninger er helt klare, men flere lande giver tydeligt udtryk for, at de 

momsfritager leverancer af alle fly m.v. til ”udenrigsflyselskaber”, herunder skolefly, men at 
samme momsfritagelse ikke gælder, hvis der er tale om en selvstændig flyveskole. 

 


